



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ВОРОНЕЖСКИХЪ
ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ

ГОДЪ XXXI. || № 11 || 1 ИЮНЯ.

14 Мая 1896 года.

14 Мая въ Москвѣ—этомъ сердцѣ Россіи совершилось великое, знаменательное и священное событие—митропомазанія и торжественного вѣнчанія на Царство Благочестивѣйшаго Государя нашего Императора Николая Александровича. Въ этотъ день Богомъ избранный Царь нашъ предъ лицемъ представителей всего свѣта явилъ величие и славу Вѣнценосца Россіи. Въ этотъ день въ стѣнахъ Кремля, въ священномъ храмѣ Успенія Богоматери царственный Вождь русскаго народа воспріялъ державу власти отъ Держащаго всическую; въ этотъ день могущественнѣйшій Царь земли воспріялъ вѣнецъ славы отъ единаго Вѣнчающаго насть славою и честію; въ этотъ день

нашъ возлюбленный *Монархъ* воспріялъ скипетръ въ десницу
во еже судити людемъ въ правду и облекся порфирою въ
значеніе своего могущественнаго покрова, подъ которымъ
можеть найти себѣ защиту и убѣжище всякой истинныи
сынъ Россіи.

Ликуй и веселись, Русь святая! Милостю Божию Твой
державный Царь посаждается на престолъ высочъ и пре-
вознесении, чтобы стоять выше немощей и страстей земныхъ,
чтобы все болѣе и болѣе приближаться къ жизни высшей и
совершенійшай, чтобы и на землѣ здѣсь явить величіе власти
и самодержавія по образу небеснаго единонаачалія и вседер-
жительства, чтобы съ высоты престола удобяще и легче видѣть
требованія и нужды своихъ людей, чтобы съ большимъ вни-
маниемъ и зоркостью слѣдить за движеніемъ и направлениемъ
окружающихъ насть племенъ и народовъ и охранять Русь свя-
тую отъ всякаго посягательства на ея права и преимущества.

Высоко положеніе Царя, но и многопочително Его
служеніе; велика слава и величіе, но отяготительно и дѣло! Нельзя не припомнить незабвенныхъ словъ Мос-
ковскаго Митрополита Платона, сказанныхъ имъ при священ-
номъ Коронованіи Императора Александра I. «Сей вѣнецъ
Твой», говорилъ онъ, обращаясь къ Богомъ вѣнчаному Царю:
«на главѣ Твоей есть слава наша, но Твой подвигъ. Сей
скипетръ есть нашъ покой, но Твое бдѣніе. Сія держава есть
наша безопасность, но Твое попеченіе. Сія порфира есть ваше
огражденіе, но Твое ополченіе. Вся сія утварь Царская есть
наше утѣшеніе, но Тебѣ бремя. Бремя по истинѣ и подвигъ!»

О, сколько нужно Царю силы, могущества и власти,
сколько бодрости и трезвости, сколько мудрости и мужества,
чтобы спокойно, мощно и мудро вести величайшій корабль
Державы Русской по опасному житейскому морю, часто воз-
дизаемому напастей бурею!

Поистинѣ для сего недостаточно однѣхъ немощныхъ силъ и средствъ, но необходима особая Божественная помощь, необходимо особое пріօсѣніе свыше. Объ этой-то пренебесной помощи смиреню молился и Богомъ вѣнчанный Монархъ вашъ, когда вслухъ всего народа взывалъ къ Подателю всяческихъ: «Да будетъ сминою присѣдящая престолу Твоему премудрость. Посли ю съ небесъ силыхъ Твоихъ, да разумлю, что есть угодно предъ очима Твоими и что есть право въ заповѣдехъ Твоихъ. Буди сердце Мое въ руку Твою, еже вся устроити къ пользѣ врученыхъ Мнѣ людей и къ славѣ Твоей, яко да и въ день суда Твоего непостыдно воздамъ Тебѣ слово».

Вѣстѣ съ своимъ Вѣценоснымъ Вождемъ и вся Русь святая преклоняетъ колѣна сердца своего предъ престоломъ Божімъ и возносить пламенныя молитвы къ Богу о Царѣ своемъ, яко да услышитъ Его Господь въ день печали и защититъ Его имѧ Бога Іаковля; да послетъ Ему помощь отъ Святаго и отъ Сиона заступитъ Его; да подастъ Ему Господь по сердцу Его и весь совѣтъ Его исполнитъ».

Священное Коронованіе Ихъ Императорскихъ Величествъ.

Священное коронование Государя ИМПЕРАТОРА настолько радостное событие для Россіи, что о немъ будеть много и долго говорить печать, не только отечественная, но и пресса всего міра. Сотни первьевъ журналистовъ работаютъ надъ передачею фактовъ въпечатлѣній всего видѣннаго и прочувствованного сердцемъ въ нынѣшній день. Столько же, и даже гораздо больше, телографныхъ проволокъ разноситъ эти известія во всѣ концы міра.

Представители всѣхъ государствъ Европы и даже другихъ частей свѣта присутствовали на нашемъ патріотическо-историческомъ празднествѣ и по истинѣ узрѣли въ Успенскомъ соборѣ картину истиннаго величія Россіи.

Никогда не забуду я этихъ двухъ часовъ, проведенныхъ мною въ храмѣ русскаго самодержавія, если можно такъ назвать нашъ святѣйшій домъ молитвы. Никогда не увижу въ моей жизни болѣе охватывающаго душу зрелища.

Тотъ, кто получиль билетъ для входа въ Успенскій соборъ, не могъ уже спать на эту ночь, наканунѣ невиданнаго торжества, какъ по причинѣ сильнаго душевнаго волненія, такъ и потому, что надо было рано встать и приготовиться къ занятію назначенаго мѣста.

Въ семь часовъ утра Кремль уже наполненъ былъ тѣми, кто имѣлъ мѣста на трибунахъ, на колокольни и т. д.

Въ половинѣ восьмого церемоніеместеры разставляли уже по своимъ мѣстамъ въ Успенскомъ соборѣ тѣхъ лицъ, которымъ получили сюда доступъ.

Россія такъ велика и сановниковъ или сословныхъ представителей въ ея вѣдрахъ такъ много, что маленькому древнему храму не вмѣстить ихъ и сотни, а тутъ еще много-людиѣйшій съездъ представителей различныхъ державъ и иностранныхъ привилѣгій (понятно, что въ соборѣ таѣ было тѣсно, что лишняго мѣстечка не оставалось свободнымъ).

Что ни лицо—то знатный вельможа или высокопоставленный государственный сановникъ, сіяющій золотомъ шитья па мундирѣ и орденами. Есть между ними не мало мастихъ слугъ Царю и Отечеству, какъ напр. Мялютинъ, Ганецкій, Гейденъ, Побѣдоносцевъ, Деляновъ и друг., которые не только послужили Отцу, но были и близкими сотрудниками Дѣда нынѣ царствующаго Государя; они послужили въ молодости даже и Его Прадѣду.

Какъ вѣковые дубы стоять эти богатыри долга и превиданности Верховной Власти у трона ея съ побѣдѣвшими волосами на главѣ, но какъ бы помолодѣвшіе въ этотъ торжественный день.

Соборъ наполняется все тѣснѣе и тѣснѣе. Вотъ идутъ въ красныхъ мундирахъ сенаторы, члены государственного совѣта и министры, послы и приятели.

Родъ Романовыхъ настолько многочисленъ, что оба правыя крыла у трона были заняты по преимуществу его потомками, т. е. членами Августѣшней фамиліи.

Государь вошелъ на тронъ подъ руку съ Государыней, молодой, привѣтливой и полной благоговѣнія къ тому обряду и священнотаинству, которые должны были надъ ними совершиться.

Началось служеніе. Трудно себѣ представить большее благолѣпіе храма, какъ въ Успенскомъ соборѣ, но для усугубленія его сегодня собрался сюда многочисленный сонмъ высшихъ церковныхъ іерарховъ въ богатѣшемъ облаченіи.

О чудесномъ пѣніи хора капеллы нечего и говорить, во ему соотвѣтствовалъ и могущественный басъ придворнаго протодіакона Попова, который, возглашая многоголѣтіе Царю, заставлялъ дрожать стѣны — таѣ силенъ его голосъ!

Понятно, что во все время чина коронованія и литургіи все вниманіе устремлено было на одну точку, на тронъ Вѣнчаемаго Самодержца.

Государь только на одну минуту возсѣлъ на этотъ высокий и славный прародительскій тронъ. Все остальное время Онъ стоялъ, внимая богослуженію, и лишь временами взоры Его переносились на Императрицу, которая садилась на свой тронъ въ тѣ моменты, когда это указывается уставомъ богослужебнымъ или силамъ ея необходимъ былъ отдыхъ.

Нельзя было не видѣть, какое сильное впечатлѣніе на

присутствующихъ произвело чтение Государемъ символа вѣры и освѣпеніе Себи крестнымъ значеніемъ при словахъ «судить живымъ и мертвымъ».

Голосъ Государя, слышанный мною впервые въ жизни, гармоничный, приятный для слуха, и въ немъ слышна вата молодости и свѣжей силы, а рѣчь Его внятная, раздѣльная. Слышно и понятно было какъ всякое произносимое слово какъ бы исходило изъ души и сердца Царя.

Рѣчь митрополита Палладія была краткая, но содержательная. Онъ вообще говорилъ о томъ, о чёмъ въ эти минуты подобаетъ напоминать высшему служителю Небеснаго Царя, Царю земного царства: о правдѣ, о любви, о благочестіи.

Торжественна была также минута, когда экзархъ Грузіи Владіміръ явился на амвонъ съ напоминаніемъ, что настало время приступить къ таинству мурономазанія.

Еще одна такая минута была тогда, когда явились на амвонъ съ евангеліемъ, для поднесенія его Ихъ Величествамъ къ дѣлованію, архіепископы Тихонъ иркутскій и Антоній финляндскій.

Государь благоговѣйно приложился къ евангелію.

Когда Его Величество вошелъ въ Царскія врата для совершеннія таинства причащенія по царскому чину, Государыня оставалась у лѣваго клироса, а потомъ пріобщалась у Царскихъ вратъ.

Выходъ изъ собора былъ въ такую свѣтлую минуту, которую небо подарило Россіи какъ-будто бы нарочно для такого свѣтлаго торжества.

На голубомъ безоблачномъ небѣ ярко сияло солнце. Была лѣтняя теплынь, переходящая въ палящій жаръ. Трибуны представляли сплошную роскошь нарядовъ. Дамы все были въ бѣлыхъ платьяхъ, мужчины во фракахъ и мундирахъ.

Стѣны Кремля, вообще, видѣли такую картину, которая въ памяти очевидцевъ его торжества никогда не изгладится.

(Сынъ Отеч.)

14 МАЯ ВЪ Г. ВОРОНЕЖѢ.

14 Мая — торжественный день священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, какъ и послѣдующіе дни 15 и 16 Мая прошли въ Воронежѣ при всеобщемъ ликованіи народа. Еще съ 13 Мая въ городѣ замѣтно было особое оживленіе: начиналось убранство города. Тамъ и сямъ появлявшися вензелевые изображенія и богато украшенные инициалы Ихъ Императорскихъ Величествъ привлекали уже вниманіе народа. Съ утра же 14 Мая городъ украсился флагами: балконы на многихъ домахъ особенно на большой Дворянской улицѣ были задрапированы матеріею, въ некоторыхъ окнахъ висѣли изображенія Царственныхъ Особъ.

Торжество коронаціи въ городѣ началось молитвою. Наканунѣ праздника въ 6 вечера во всѣхъ церквяхъ г. Воронежа какъ приходскихъ такъ и домовыхъ было совершено торжественное богослуженіе всенощного бдѣнія, а утромъ 14 во всѣхъ церквяхъ въ свое время совершена Божественная Литургія.

Въ Благовѣщенскомъ же Митрофановомъ монастырѣ Литургія началось въ 11-ч. дн. Литургію совершалъ Его Преосвященство, Преосвященнѣйший Анастасій, Епископъ Воронежскій и Задонскій въ сослуженіи намѣстника Архимандрита Василія и старшей братіи монастыря. На богослуженіи присутствовали г. Начальникъ Губерніи В. З. Колеяко, представители правительственныхъ, городскихъ и сословныхъ учрежденій; храмъ былъ полонъ молящихся. Около 12 часовъ

дня было получено отъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ извѣщеніе о благополучномъ совершенніи высокоторжественнаго и всерадостнаго событія священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ. Въ городѣ началось особенно суевѣрное движеніе, какое-то первое и нетерпѣливое ожиданіе... И лишь только въ 1 ч. 20 мин. послышался первый ударъ колокола въ Митрофановомъ монастырѣ, возвѣщавшій о началѣ благодарственнаго Господу Богу молебства, какъ загудѣли колокола во всѣхъ церквяхъ г. Воронежа. Наступила торжественная и давно ожидаемая минута. Народъ синѣшно направлялся въ храмъ Божій на молитву о своемъ возлюбленномъ Царѣ.

Въ короткое время храмы были наполнены народомъ. Въ Благовѣщенскомъ же Митрофановомъ монастырѣ, гдѣ происходило архіерейское служеніе, не только обширный храмъ былъ переполненъ молящимися, но и монастырскій дворъ и громадная предъ монастыремъ площадь были запружены собравшимся народомъ.

Нельзя было безъ душевной радости и восторга смотрѣть на эту массу людей, одѣтыхъ въ праздничныя одежды, съ торжествующимъ радостнымъ настроениемъ, ради великихъ событій дня забывшихъ свои дневныя заботы и печали житейскія.

Нужно было видѣть то вниманіе, съ которымъ народъ ожидалъ радостной вѣсти пзъ Москвы; нужно было видѣть то благоговѣйное настроеніе, съ которымъ онъ возносилъ молитвы въ храмъ о Царѣ своемъ. И когда Преосвященный Архипастырь, по окончаніи литургіи, вышелъ на амвонъ и объявилъ, что отъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ получено телеграфное извѣщеніе о совершившемся Священномъ Коронованії Ихъ Императорскіхъ Величествъ, весь народъ въ храмѣ, какъ одинъ человѣкъ, осѣялъ себя крестнымъ знаменемъ и по одному этому дружному движенію рукъ можно было судить,

какая великая духовная связь — народа съ своимъ Царемъ, сколько любви подданныхъ къ своему Царственному Отцу, и какъ лучше и яснѣе всего эта любовь возгрѣвается и проявляется въ молитвѣ вѣры и христіанского благочестія.

При общемъ благоговѣйномъ настроеніи молящихся, чувствовалась особенная торжественность въ самомъ совершеннѣи богослуженія и особенная умилительность церковнаго пѣнія. Особенно сильное впечатлѣніе на молящихся производило величественное исполненіе архіерейскими хоромъ начинательного молебнаго псалма: «Господи силою Твою возвеселится Царь и о спасеніи Твоемъ возврадуется зло». Въ этотъ моментъ каждый чувствовалъ и понималъ, какою силою и властію возвышается и укрѣпляется Боговѣнчавый русскій Царь, на какихъ незыблемыхъ основахъ поконится и держится скіпетръ русской самодержавной власти!...

И утѣшительно русскому сердцу вѣрить и надѣяться, что при такомъ крѣпкомъ огражденіи и пренебесномъ покровительствѣ возлюбленный Монархъ Нашъ съ большимъ дерзновеніемъ и силою исполнитъ врученное ему дѣло и даруетъ своему многомиліонному народу желанный миръ и безмятежіе, благополучіе и благоденствіе.

Общая единодушная молитва была какъ бы выраженіемъ этого благоговѣйно-умилительного настроенія присутствующихъ. И не смотря на массы народа, наполнившаго храмъ, не смотря на обширность самого монастырскаго храма, никогда еще не были такъ слышны слова церковнаго богослуженія, какъ въ этотъ священный день: съ такимъ благоговѣiemъ и вниманіемъ присутствовалъ народъ въ храмѣ; такая тишина царствовала среди молящихся!

Среди этой всеобщей тишины особенно были слышны пѣтия глубоко ложились на сердце слова церковной молитвы, въ которой Архипастырь отъ лица всѣхъ вѣрующихъ молился

за Богоизбранного Благочестивейшаго Самодержавнейшаго Великаго Государя Нашего Императора Николая Александровича и въ умиленіи сердца колѣнопреклоненно взывалъ къ Подателю всяческихъ: «Боже великий и дивный!... умудри и вастави Его непополновено проходити великое сіе къ тебѣ служеніе: даруй Ему разумъ и премудрость, во еже судити людемъ твоимъ въ правду. Покажи Его врагомъ побѣдительна, злодѣемъ страшна, добрымъ милостива и благонадежна. Согрѣй Его сердце къ призрѣнію нищимъ, ко пріятію страннымъ, къ заступлѣнію начатствуемымъ.... Створи Его Отца, о чадѣхъ веселящагося... умножи—дни жизни Его въ нерушимомъ здравіи и непремѣнномъ благополучіи».

А слѣдующая за тѣмъ хвалебная торжественная пѣснь св. Амвросія Медіоланскаго «Тебе Бога хвалимъ» служила какъ бы утѣшеніемъ молящейся душѣ и увѣреніемъ, что Господь услышитъ молитвы рабовъ своихъ и не оставитъ милостію своею возлюбленнаго раба Благочестивейшаго Государя Императора Николая Александровича

Обычнымъ отиустомъ и особымъ многолѣтіемъ Боговѣчаниому, муромъ помазанному и Богомъ превознесенному Благочестивейшему Государю Императору, Супругѣ Его Благочестивейшей Государынѣ Императрицѣ и Матери его Государынѣ Императрицѣ закончилось это многознаменательное церковное торжество, сопровождавшееся трехъ-дневнымъ звономъ.

Совершивши молитву, съ спокойною и радостною душою расходился народъ изъ храма, осѣняя себя и въ церкви крестнымъ знаменіемъ.

Массовое по улицамъ движение народа, возвращавшагося изъ храмовъ, веселое настроение на лицахъ, оживленный говоръ и шумъ, усиленное движение экипажей по улицамъ, небывалое убранство города—все это придавало особенный праздничный видъ городу. А блестящій военный парадъ ва-

Михайловскомъ Кадетскомъ плацу при полныхъ звукахъ полковой музыки дополнялъ свѣтлую картину радостнаго праздничного настроения и какъ нельзя болѣе отвѣчалъ торжественности дня.

Послѣ парада состоялся пріемъ поздравленій въ домѣ Начальника Губерніи В. З. Коленко. Около 3 часовъ дня обширныи помѣщенія Губернаторскаго дома были наполнены представителями различныхъ правительственныхъ, городскихъ и сословныхъ учрежденій и учебныхъ заведеній. Принявшіи поздравленіе, г. Начальникъ губерніи радушно по русскому обычаю предложилъ собравшимся хлѣбъ-соль, а послѣ роздѣль всѣмъ посѣтившимъ его серебряные жетоны въ память Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ. Здѣсь же г. Начальникъ губерніи обратился къ присутствовавшимъ съ предложеніемъ основать въ Воронежѣ въ ознаменованіе Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ общество всиомоществованія недостаточнымъ учащимъ въ народныхъ школахъ. При этомъ г. Начальникъ губерніи обратилъ вниманіе присутствовавшихъ какъ на значеніе этихъ скромныхъ тружениковъ на поприще народнаго образованія, такъ и на ихъ тяжелое материальное положеніе; особенно же на нужды тѣхъ народныхъ учителей, которые по болѣзни или другимъ причинамъ остались безъ мѣста и вуждаются въ насущномъ прошитаніи. Слово г. Губернатора напло полный откликъ въ отзывающихъ сердцахъ собравшихся и всѣ единогласно выразили желаніе привѣтствовать и дѣятельное участіе въ новоучрежденномъ обществѣ и просили г. Начальника губерніи принять на себѣ обязанность предсѣдателя и руководителя этого общества.

Въ этотъ знаменательный день и бѣдные жители г. Воронежа не остались безъ всиомоществованія и утѣшеннія. Въ домахъ трудолюбія и начагожномъ выдавалась пища неимущими

жителямъ города; а отъ Благовѣщенскаго Митрофанова монастыря не только въ этотъ день (14 Мая), но и въ послѣдующіе два дня (15 и 16) при странопріимномъ дому раздавались даровые обѣды—отъ 300 до 400 обѣдовъ въ день.

Благотишио—мирно, молитвою и моленіемъ начался въ Воронежѣ незабвенный день 14 Мая, радостно и празднично при ясной прекрасной погодѣ и торжественной обстановкѣ совершилъ онъ свое теченіе, спокойно—мирно при общемъ благодушіи и духовной радости и закончился онъ, чтобы уступить мѣсто новому вечернему оживленію и народному веселью.

Заимствуемъ краткое описание этого вечера изъ мѣстныхъ газетъ. Вотъ какъ газета Донъ описываетъ этотъ праздничный вечеръ:

«Съ 9 часовъ вечера начали зажигать иллюминацію. Главное гуляніе было на улицахъ верхней части города и особенно на большой Дворянской. Здѣсь оба тротуара были запружены медленно двигавшейся толпой, казалось, что весь городъ выселился на улицу. Многія зданія, мало замѣтныя при дневномъ освѣщеніи, особенно выдавались вечеромъ, залитыя иллюминаціонными огнями. Большая толпа народа до поздней ночи стояла передъ зданіемъ городской управы и коммерческаго банка. Оба зданія горѣли огнями. Большія окна коммерческаго бенка были окружены огненными рамами. На обоихъ зданіяхъ огненные звѣзды и вензели. Окна многихъ магазиновъ были сплошь затянуты освѣщенными изнутри транспарантами съ изображеніемъ инициаловъ Ихъ Величествъ Государя и Государыни. Окна казенныхъ и частныхъ учрежденій были освѣщены рядами зажженныхъ свѣчей. Особенно красиво выглядѣло при такомъ освѣщеніи громадное трехъэтажное зданіе духовной семинаріи. Среди колоннъ ея фронтона горѣлъ большой вензель, а съ балкона электриче-

скимъ свѣтомъ освѣщался куполъ часовни Александра Невскаго и противоположное зданіе женской гимназіи. Большая толпа стояла передъ женской гимназіей, которая была тоже красиво иллюминирована, губернаторскомъ домомъ, губернскимъ правленіемъ и Центральной гостинницей. Въ большой залѣ общественнаго собранія былъ помѣщенъ военный оркестръ, игравшій передъ открытыми окнами. Зданіе классической гимназіи, кроме вензеля, было по карнизамъ иллюминировано цвѣтными фонарями, которые на темномъ фонѣ стѣнъ казались висящими на воздухѣ.

Полотно всей Дворянской ул. было запруженено экипажами, щавшими шагомъ. Вагоны конки шли по два въ рядъ и были набиты пассажирами.

Цѣлыя толпы гуляющихъ направлялись мимо красиво иллюминированныхъ зданій дворянскаго собранія и корпуса къ желѣзнодорожному городку, гдѣ еще вчера спѣшно заканчивались приготовленія къ иллюминаціи.

Вокзальный дворъ былъ запруженъ народомъ. Дворъ былъ ярко освѣщенъ плошками, всѣ линіи огонь вокзала были унизаны горящими стаканчиками, на верху обоихъ выступовъ вокзального зданія горѣло по большой звѣздѣ, составленной изъ электрическихъ лампочекъ; а посрединѣ фасада сверкалъ громадный вензель Ихъ Величествъ, составленный изъ разноцвѣтныхъ электрическихъ лампочекъ, увѣнчанный золотистой короной. Здѣсь же стоялъ оркестръ рабочихъ желѣзнодорожныхъ мастерскихъ, исполнявшій разныя пьесы. На вокзальномъ дворѣ образовалось цѣлое гулянье. Народа была такая масса, что вагоны конки брались съ боя.

Въ этотъ же вечеръ комиссіей народныхъ чтеній было устроено чтеніе о домѣ Ромаевыхъ, сопровождавшееся туманными картинами. Вечеромъ слѣдующихъ дней, 15-го и 16-го Мая, туманные картины показывались съ балкона дома Верстениковыхъ.

Въ заключеніи, нельзя не порадоваться тому явленію, что, не смотря на праздничное настроение и общее веселье народа, торжество коронаціи въ г. Воронежѣ прошло въ полномъ строѣ и порядкѣ. Торжествовали съ энтузіазомъ, но благообразно; ликовали восторженно, но благочинно, веселились отъ души, но благородично и въ мѣру. Любовь и уваженіе къ Вѣяцесному Державному Царю сдерживали движения и порывы въ другое время необузданнѣхъ страстей.

A. C.

Торжество 14 Мая въ Воронежской Духовной Семинаріи.

Одновременно съ молебномъ въ Митрофановомъ монастырѣ были совершены благодарственные молебствія во всѣхъ городскихъ церквахъ и учебныхъ заведеніяхъ.

Въ Воронежской духовной Семинаріи, послѣ Божественной Литургіи, совершенной Ректоромъ Семинаріи, въ сослуженіи инспектора и трехъ священнослужителей, около 12 часовъ воспитанники 6 класса Семинаріи вмѣстѣ съ учениками Образцовой школы собрались въ одинъ изъ классовъ (V^2), выходящихъ окнами на улицу, где былъ выставленъ портретъ Государя Императора, изящно убранный цвѣтами и задрапированный коврами. Здѣсь, по исполненіи воспитанниками троиаря: «Спаси Господи люди твоя» ректоръ Семинаріи обратился къ присутствующимъ съ рѣчью, въ которой объяснилъ ученикамъ смыслъ и значеніе празднуемаго события и приглашалъ ихъ усугубить свои молитвы къ Богу о благоденствіи и долголѣтии Ихъ Императорскихъ Величествъ. За тѣмъ учащимся было предложено чтеніе о коронаціи русскихъ Государей и дѣтимъ разданы брошюры о коронаціи съ портретами Ихъ Императорскихъ Величествъ. Послѣ чего воспитанники прошли троиаръ праздника пятидесятицы и

разошлись по своимъ комнатамъ въ ожиданіи благодарствен-
наго Господу Богу молебствія.

Въ 1 ч. 20 м., по удару колокола въ Благовѣщенскому Митрофановомъ Монастырѣ въ семинарскомъ храмѣ, въ присутствіи учащихъ и учащихся, было совершено благодарственное Господу Богу молебствіе по случаю высокоторжественнаго и всерадостнаго события священнаго коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, послѣ чего всѣ присутствующіе собрались въ томъ же классѣ, гдѣ подъ аккомпанементъ семинарского оркестра, пропѣли русскій національный гимнъ «Боже Царя Храни», исполненіе которого затѣмъ вѣсколько разъ и все съ возрастающимъ энтузіазмомъ было повторено тѣмъ же сборнымъ хоромъ и оркестромъ. Собравшаяся противъ оконъ Семинаріи большая толпа ликующаго народа съ восторгомъ привѣтствовала пѣвцовъ и музыкантовъ, покрывая каждый разъ пѣніе громкими выстороженными криками «ура».

Тоже самое повторилось въ Семинаріѣ въ 9 часовъ вечера, при чёмъ впечатлѣніе пѣнія гимновъ на народъ было еще болѣе сильное. Громадная толпа народа съ обнаженными головами запрудила обѣ стороны улицы и тротуары противъ семинаріи, тамъ что даже прекратилось движение экипажей. Отчетливо раздававшееся въ вечернемъ воздухѣ пѣніе патріотическихъ гимновъ: «Боже Царя Храни», «Коль славенъ вашъ Господь во Сіенѣ», «Славься, славься» и «Многи лѣта, многи лѣта, православный русскій Царь», вызывало цѣлую бурю аплодисментовъ и крики долго—несмолкаемаго дружного «ура»; толпа требовала повторенія пѣнія и долго еще послѣ того, какъ воспитанники разошлись, стояла противъ Семинаріи, любуясь ярко освѣщеннымъ портретомъ Государя Императора, веялемъ Ихъ Величествъ и транспарантами, украшавшими вѣсколькоихъ мѣстахъ зданіе Семинаріи, и электрическимъ освѣщеніемъ съ семинарскаго балкона.

Было иллюминировано и украшено транспарантомъ съ съ вензелемъ Ихъ Величествъ и зданіе Семинарскаго общежитія.

Н. П.

Торжество по случаю Коронаціи въ Тихвіно-Онуфріевской г. Воронежа школѣ грамоты.

14-е Мая въ Тихвіно-Онуфріевской школѣ отираздновано было съ особенною торжественностью. По случаю событія Свяще. Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, о. завѣдующимъ школою, послѣ благодарственнаго молебствія, совершенного въ церкви для учащихся дѣтей въ школьномъ помѣщевіи было устроено чтеніе. Помѣщевіе школы еще заранѣе было прекрасно убрано и украшено портретомъ Государя Императора. Для дѣтей и посѣтителей — прихожанъ въ школѣ вмѣсто ученическихъ скамей были разставлены стулья. Хоръ учащихся дѣтей заблаговременно преготовилъ для исполненія нѣсколько церковныхъ пѣсней и торжественныхъ гимновъ. А для веденія аккомпанимента на фисгармоніи о. завѣдующимъ на торжество приглашенъ былъ одинъ изъ преподавателей Епархіального женскаго училища, г. Казаневскій. Въ 2 часа дня, сей часъ же по окончаніи благодарственнаго молебствія, въ школу собрались дѣти подъ руководствомъ учителя школы, псаломщика Снѣсарева и всѣ прихожане, присутствовавшіе на молебствіи въ церкви. Народу собралось такъ много, что публика заняла всѣ стулья въ школьнной комнатѣ и ученическіе столы, стоявшіе въ сѣняхъ школы, а очень многіе, за недостаткомъ мѣста, размѣстились просто у раскрытыхъ оконъ школы и въ церковной оградѣ. Когда все было готово, въ школу прибылъ о. завѣдующій и послѣ пѣнія «Спаси, Господи, люди Твоя» отрылось чтеніе. О. завѣдующемъ прочитано было три статьи: одна изъ Троицкихъ листковъ — «что такое Корона-

ція?; друган изъ сборника проповѣдей на дни высокоторже-
ственныи изъ Пастырского Собесѣдника» — о значеніи свящ.
вѣнчавія и помазанія на царство и третья — тоже изъ Троиц-
кихъ листковъ «Мученикъ за Царя». Въ промежуткахъ ме-
жду чтевіями хоромъ дѣтей подъ управлениемъ учителя, иса-
ломника Г. Сибирева и подъ аккомпанементъ фисгармоніи
было исполнено нѣсколько гимновъ: Коль славенъ», «Боже
Цари Храни», «Славься, славься», «Слава», «Многая лѣта»
и нѣк. др.». Чтеніе и пѣніе доставило всѣмъ присутство-
вшимъ такое удовольствіе, что многіе изъ нихъ выражали
свое желаніе слышать пѣніе дѣтского хора въ своей приход-
ской церкви, а нѣкоторые въ благодарность за доставленное
удовольствіе сдѣлали пожертвованія въ пользу потрудившихся
дѣтей. Въ заключеніе о. завѣдующій поблагодарилъ собраніе
за вниманіе, оказанное ими къ школьному дѣтскому торже-
ству, а Попечительницею школы г. Кедровой были розданы
дѣтямъ гостины. Торжество окончилось въ четыре часа
вечера.

Прот. В. Г.

Празднованіе дня Св. Коронованіе Ихъ Император-
скихъ Величествъ въ селѣ Латаномъ Землянского
уѣзда.

День Св. Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ
Благочестивѣшаго Государя Императора Николая Александро-
вича и Благочестивѣшей Государыни Императрицы Алек-
сандры Феодоровны на вѣки останется незабвеннымъ для
жителей села Латанаго. Торжественное празднованіе этого дня
на долго останется въ памяти крестьянъ.

Задолго еще до дня Св. Коронованія, какъ только ста-
ло известно, что въ Маѣ предстоитъ Св. Коронованіе Ихъ

Императорскихъ Величествъ, въ засвидѣтельствованіе своихъ вѣроподданническихъ чувствъ радости и беззавѣтной преданности къ Ихъ Императорскимъ Величествамъ, прихожане единодушно изъявили согласіе на предложеніе священника о. П. Федорова для увѣковѣченія памяти о радостномъ днѣ Св. Миропомазанія Ихъ Императорскихъ Величествъ построить новую каменную трехпрестольную церковь, съ престолами во имя Св. Николая, написаніемъ въ иконостасѣ иконъ съ ликами святыхъ, современныхъ членамъ Августѣйшаго Семейства: Св. Николая, царицы Александры, Марии Магдалины, в. м. Георгія и царицы Ольги, въ чмъ 11 Февраля составлеѧ былъ приговоръ.

Для осуществленія предположенной постройки каменной церкви и начатія дѣла священникомъ предложена была тогда же доброхотная подписька пожертвованій. По подписѣ собрано было отъ причта 700 руб. и прихожанъ 4. 500 руб. Въ виду такого пожертвованія, явилась возможность въ весны приступить къ заготовкѣ материала для церкви. Намѣреніе свое прихожане с. Латаваго, не смотря на позднюю весну и запоздавшій посѣвъ яровыхъ хлѣбовъ, рѣшили непремѣнно исполнить и ко дню Св. Коронованія приступить къ началу постройки храма. И дѣйствительно, какъ только настала весна и установился пересѣздъ черезъ рѣку и притокъ ея,— крестьяне дружно привязались за работу кирпичныхъ сараевъ, для выѣзда кирпича на церковь. Люди свободные отъ работы сараевъ, приступили къ заготовкѣ камня для бута и фундамента. При такой дружной работѣ ко дню Св. Коронаціи построены были два довольно большихъ и просторныхъ сараи и заготовлено камня для бута и для фундамента.

По полученіи извѣстія о днѣ Св. Коронованія жители с. Латаваго, узнавъ отъ Священника, что Государь Императоръ съ Государыней, три дня предъ Свящ. Коронованіемъ будутъ проводить время въ постѣ и молитвѣ, съ искреннимъ

единодушіемъ заявили о своемъ желаніи, провести эти дни, не смотря на праздникъ Св. Троицы, въ воздержавіи отъ употребленія водки и прекратить уличныя увеселенія, игры, пляски и пѣсни, и каждый день являться въ храмъ къ Божественной службѣ. На канунѣ для Св. Коронованія ко всенощному бдѣнію явилось въ церковь столько народа, что не могли вмѣститься въ церковь и принуждены были стоять въ оградѣ Торжественное служеніе всенощной при освѣщении всей церкви, праздничное облаченіе священнослужителей, полная народу церковь, усердное моленіе народа,—все это производило весьма трогательное впечатлѣніе и предвѣщало о важномъ событии и высокоторжественномъ слѣдующемъ днѣ. За всенощнымъ бдѣніемъ священникомъ была прочитана прихожанамъ статья «что такое свяці. Коронованіе и какъ оно совершается? Вниманіе всѣхъ было сосредоточено на Государѣ и Государынѣ и мысленномъ представлениі того торжества и важности события, которое должно совершиться на слѣдующій день въ Москвѣ. Равно утромъ 14-го еще до звона колокола народа началъ собираться къ церкви, и къ началу Литургіи собралось около церкви не менѣе чѣмъ въ день Пасхи. Многіе изъ крестьянъ подавали на проскомидію просфоры о здравіи Государя и Государыни.

Въ концѣ Литургіи по заамвонной молитвѣ священникъ сказано было прочувствованное слово о Св. Коронованіи Русскихъ Государей. Слово было выслушано при полной тишинѣ народа всѣми благоговѣйно и со умиленіемъ.

Служеніе благодарственного молебна отложено было до полученія извѣстія о св. Коронованіи. Извѣстіе о Св. Коронованіи заинтересовало всѣхъ и каждый старался рѣшить вопросъ по своему соображенію, скоро-ли и когда придетъ извѣстіе къ вамъ въ село?

Вечеромъ, съ приходомъ изъ Воронежа пассажирскаго

поезда всѣмъ стало извѣстно, что Св. Коронованіе Ихъ Императорскихъ Величествъ совершилось благополучно и въ Воронежѣ ужъ служится въ Монастырѣ и по церквамъ благодарственный молебенъ. Извѣстіе это обрадовало всѣхъ и каждый съ благоговѣніемъ осѣнялъ себя крестнымъ знаменіемъ и съ умиленіемъ говорилъ въ простотѣ сердца: «Слава Богу, что все совершилось благополучно, дай Имъ Господи въ здравіи много лѣтъ царствовать». Вѣсть эта скоро облетѣла все село и всѣмъ желательно было отслужить благодарственный молебенъ въ своей церкви. Но распоряженія еще не было, и усвоено было по селу, чтобы по звону большаго колокола всѣ явились въ храмъ на молебенъ. Извѣстіе доставлено было священнику въ 11 часовъ ночи подъ 15-е. Къ утру этого дня, на мѣстѣ предположенному къ освященію церкви, неожиданно для крестьянъ, причтомъ устроены были довольно красивыя три деревянныя арки, установленные въ рядъ. Всѣ они были обиты коврами и украшены зеленью и цветами. На крайнихъ аркахъ, въ золоченыхъ рамкахъ, съ коронами, красовались бюсты, отдельно Императора Николая Александровича и Императрицы Александры Феодоровны. Подъ аркой Императора украшенъ былъ разноцвѣтными малороссийскими полотенцами вензель Государя, подъ аркой Императрицы машиновыми шерстивыми материалами, украшенъ вензель Императрицы Александры Феодоровны. Средняя арка представляла собою входную дверь и обита была красивою драпировкою, надъ аркой устроена была колонна съ вензелемъ «Н.» и «А.» а вверху каждой арки, украшенная цветами черемухи, отчетливо выдѣлилась надпись «Боже Цари Хран!». Площадь вокругъ арки усыпана была пескомъ и обставлена цветущей черемухой и зеленью. Величественный видъ арокъ, красивое украшеніе ихъ, живописная обстановка изъ зелени и цветущихъ деревьевъ представляли видъ цветущаго сада. Такая

обстановка удивила жителей своею красотою и неожиданнымъ извѣніемъ. Съ первого взгляда всѣмъ стало понятно что все это приготовлено къ торжественному празднованію Св. Коронаціи и въ служенію благодарственного молебна. Радостная вѣсть о предстоящемъ торжествѣ, быстро облетѣла все село и народъ еще до звона колокола началь сходиться на площадь приготовленную для служенія благодарственного молебствія. А какъ только раздался условный звонъ колокола, со всѣхъ концовъ села народъ толпою, въ праздничныхъ нарядахъ ссыпалъ къ церкви; черезъ часъ вся площадь была уже покрыта народомъ. Стеченіе народа, разноцвѣтныя украшенія женщинъ и девицъ еще болѣе придавали красоты аркамъ и торжественности обстановки. Прекрасная декорация, веселое настроение народа производили пріятное и отрадное впечатлѣніе. Сердца всѣхъ были полны радости и восторга. Всѣ готовы были съ особенными чувствами признательности выразить любовь и преданность къ своему Царю, съ нетерпѣніемъ ожидая начала молебствія.

Въ 8 часовъ утра изъ церкви принесенъ былъ аналогъ для евангелия и выставленъ столъ, покрытый цветами сватертю. На столъ поставлены были по русскому обычаю, хлѣбъ-солъ и вакъ символъ избилия народа, ишвица, вино и елей, въ бутылкахъ, украшенныхъ букетами. Предъ началомъ молебна доставленъ былъ къ украшенію довольно красивый вѣнокъ изъ колосьевъ ржи и овса съ портретомъ Августѣйшаго семейства, Государя Императора Николая Александровича, Государыни Императрицы Александры Феодоровны, съ Великою Княжною Ольгою Николаевною. Красиво составленный національный вѣнокъ и прекрасный снимокъ Августѣйшаго семейства, произвели въ народѣ удивленіе и радость. Каждому пріятно было видѣть передъ собою хотя портретъ дорогаго русскому сердцу Семейства и особенно въ данную минуту, многіе по простотѣ сердца своего, отъ

избытка сердца и полноты душевного восторга, невольно осмыслили себя при взглядѣ на портретъ,—крестнымъ знаменіемъ и всѣ съ умиленіемъ и необычайнымъ интересомъ наслаждались разматриваніемъ его до самаго молебна. Для служенія молебствія вынесены были изъ церкви, при колокольномъ звонѣ, почти всѣ иконы и двѣ пары хоругвей. При видѣ крестнаго хода, въ сопровожденіи духовенства въ малиновыхъ новыхъ ризахъ, блестящихъ при яркомъ свѣтѣ утренняго солнца, народъ весь пришелъ моментально въ религіозный восторгъ, всѣ обратились въ сторону крестнаго хода и съ чувствомъ умиленія осмыслили себя крестнымъ знаменіемъ и кланялись низко на землю; многіе и особенно женщины стали на колѣни и вслухъ взывали «Господи, спаси Царя и помилуй». Крестный ходъ въ стройномъ порядкѣ приблизился къ назначенному мѣсту и чинно установился на приготовленномъ мѣстѣ предъ арками. Служеніе молебствія при необычайной обстановкѣ и такомъ громадномъ стеченіи народа, производило трогательное впечатлѣніе. Отчетливое произношеніе молитвъ и экзекіи, усердное моленіе народа, разноцвѣтное одѣяніе женщинъ, выражали радость и торжественность минуты. Оглеждывть молебенъ на мѣстѣ, предназначенномъ для постройки храма, прихожане пожелали отслужить еще молебенъ у кирпичныхъ сараевъ, построенныхъ для церкви. И крестный ходъ, въ полномъ составѣ, при колокольномъ звонѣ и пѣніи «Спаси Господи люди Твоя, направился за село, къ назначенному мѣсту. Впереди крестнаго хода, несли хлѣбъ—соль, а затѣмъ, трое въ рядъ несли пшеницу, вино и елей украшенные букетами. За иконами несли вѣнокъ съ портретомъ Августѣйшаго Семейства.

Во многихъ домахъ, вдоль улицы развивалась на длинныхъ шестахъ малороссійскіе национальные флаги изъ плахтъ, скатертей, утирокъ и платковъ. Веселый трезвонъ въ колоко-

ла, радостные лица народа, стройное пение, «Спаси Господи люди Твоя» все это сливалось въ одно и производило отрадное впечатление и выражало радость и удовольствие народа. Во время молебна, отправляемаго за селомъ, присоединены были молитвы о дождѣ (по случаю засухи). По окончаніи молебна, вся процессія крестнаго хода, отправилась въ сельское училище. Въ школу изъ крестнаго хода внесли Крестъ и Икону Божіей Матери, а крестный ходъ остановился на улицѣ, около училища, лицомъ къ служащимъ. Народъ не вмѣстившійся въ школѣ, размѣстился вокругъ ея и молился за школой. Къ молебну, въ школѣ заранѣе былъ приготовленъ столъ съ водою для освященія, хлѣбомъ и солю. Предъ иконою Св. Николая, горѣла лампада, на стѣнахъ висѣли въ рамкахъ портреты Ихъ Императорскихъ Величествъ, Государя Императора и Государыни Императрицы. Изъ школы крестный ходъ снова возвратился къ первому мѣсту служенія и здесь по желанію женщинъ отслужены были краткіе молебны: Спасителю, Божіей Матери, Св. Николаю и Царицѣ Александрѣ. По окончаніи молебна, весь народъ дружно и громко три раза по вторилъ радостное «Ура! Здѣсь-же, послѣ молебствія, крестьяне съ удовольствіемъ изъявили свое согласіе въ ознаменованіе Св. Коронованія Александра III устроить въ малой церкви кіоту съ иконою Александра Невскаго и положили три дня не работать, а ходить въ церковь къ Богослуженію. Вечеромъ этого дня, на площади около арокъ, зажжены были двѣ смоляныя бочки; пламя огня освѣщало площадь и привлекло къ себѣ множество зрителей. По окончаніи пальмінаціи народъ сталъ расходиться по домамъ, многие и даже старики, подъ впечатлѣніемъ невѣдомаго ранѣе такого торжества, говорили: «ну, такого веселаго праздника у насъ еще никогда не было». *Прихожанинъ.*

Экзаменъ въ церковно-приходской школѣ.

9 Апрѣля текущаго 1896 года въ селѣ Красномъ, Нижнедѣвицкаго уѣзда, при Вознесенской церкви, въ церковно-приходской школѣ былъ произведенъ экзаменъ 10 мальчикамъ и одной девочкѣ, желающимъ получить установленныя свидѣтельства объ окончаніи ими курса, и соединенные съ нимъ права на получение льготы по воинской повинности 4 разряда.

Но прежде чѣмъ говорить объ экзаменѣ, не лишнимъ считаемъ познакомить читателя, хотя въ самыхъ краткихъ чертахъ съ исторіею, какъ вообще сельской школы въ селѣ Красномъ, такъ въ частности съ вынѣ существующей церковно-приходской.

Изъ формулира одного мѣстнаго священника о. А. А. (умершаго въ 1891 году) видно, что школа существовала съ 1860 года, въ которой означенный священникъ состоялъ безвозмезднымъ учителемъ по 1870 годъ. Но о ней, къ сожалѣнію, не сохранилось никакихъ цисьменныхъ данныхъ, не имѣемъ равно никакихъ свѣдѣній, если не считать нѣсколькихъ грамотъевъ, научившихся чтенію въ описанной школѣ. По какой причинѣ она прекратила свое существованіе, равно какъ и то, какъ велось обученіе, чemu главнымъ образомъ обучались дѣти, неизвѣстно? Послѣ пѣкотораго, немалаго, перерыва открыта была земская школа и помѣщалась въ томъ же самомъ зданіи, въ которомъ помѣщается нынѣ существующая церковно-приходская. Пять или шесть лѣтъ властила она свое жалкое существованіе и, не давъ никакого результата, была закрыта земствомъ. Закрытие школы мотивировано было неудобствомъ помѣщенія. И вопросъ о ней заглохъ и не возбуждался потомъ впослѣдствіи. Такимъ образомъ для школы села Браснаго снова наступилъ печальный періодъ — перерывъ. Сколько бы времепи длился

этотъ промежутокъ, когда бы она вызвана была на свѣтъ Божій, когда бы снова всплыла изъ глубины на поверхность своего существованія,—неизвѣстно. И если бы не раздался призывъ къ духовенству съ высоты Престола, быть можетъ, и по сіе время школа не была бы призвана къ жизни, не получила бы право на существование въ нашемъ селѣ. И крестьяне, радѣющіе о благѣ самихъ дѣтей, жаждущіе просвѣщенія, и по сіе, быть можетъ, время принуждены были бы отдавать своихъ дѣтей къ сельскимъ грамотѣямъ, отставнымъ салдатамъ, черничкамъ и проч.

Нынѣ существующая церковно-приходская школа открыта съ первого же года обнародованія Высочайшаго указа о церковно-приходскихъ школахъ. Въ первое десятилѣтіе существованія церковно-приходской школы, нельзя похвалиться особенноими успѣхами ея, далеко не первое мѣсто занимала она въ ряду другихъ церковно-приходскихъ школъ. Тѣмъ не менѣе она не совсѣмъ заглохла, не затерлась окончательно, а продолжала свое скромное существование и давала, хотя и незначительные, но ежегодные выпускія—по одному, по два ученика. Причины неуспѣшнаго веденія дѣла обученія общіи и всѣмъ извѣстны: недостатокъ материальныхъ средствъ, исимѣніе въ достаточномъ количествѣ учебниковъ, а главное недостаточнан теоретическая и практическая подготовка самихъ учителей,—слишкомъ низкій уровень образованія ихъ самихъ, —а иногда холодность, равнодушіе, недовѣріе самихъ жителей, зависящее отчасти отъ невѣжества вообще, и въ частности отъ полнѣйшаго неуспѣха прежней школы. Такъ что на первыхъ порахъ открытія церковно-приходской школы многие крестьяне съ недовѣріемъ отнеслись къ ней, соглашались лучше отдавать своихъ дѣтей къ черничкамъ и вообще съ сельскимъ грамотѣямъ, чѣмъ посыпать ихъ въ школу. Понятно, что при такихъ препятствіяхъ и затрудне-

віяхъ трудно было добиться особыхъ какихъ либо результатовъ въ дѣлѣ обученія дѣтей, да еще при неаккуратномъ ихъ посѣщеніи школы, на что особенно жаловался прежний законоучитель. Трудно, подъ часъ даже невозможнo, убѣдить крестьянина въ томъ, чтобы онъ слѣдилъ за аккуратнымъ хожденіемъ своего сына въ школу, чтобы не подъ какимъ видомъ, за исключеніемъ конечно болѣзни, не оставлялъ мальчика дома. Опѣ и знать не хочеть, что отъ аккуратнаго посѣщенія школы зависитъ главный успѣхъ обученія мальчика, что неаккуратность въ данномъ дѣлѣ служитъ главнымъ тормазомъ, ирепятствіемъ успѣху всей вообще школы, что это служитъ задержкою обученія для другихъ мальчиковъ. На это въ послѣдніе два года обращено было серьезное, особенное вниманіе, и, съ помощью Божію, силою убѣжденія и разъясненія, наконецъ таки добились болѣе аккуратнаго посѣщенія школы мальчиками. Этю аккуратностью отличались мальчики особенно въ настоящемъ учебномъ году; не смотря на слишкомъ суровую зиму, они посѣщали школу неопустительно.

Сравнительно лучшій періодъ въ исторіи нашей церковно-приходской школы вачинается съ начала второго десятилѣтія, къ какому времени какъ разъ измѣнился весь составъ училищныхъ дѣятелей, какъ законоучители, такъ и учитель. Учителемъ быль назначенъ, хотя и безъ практической подготовки, но покрайней мѣрѣ съ теоретическимъ, вполне достаточнымъ для сельского учителя, образовательнымъ цензомъ, воспитавшикъ III класса Духовной Семинаріи. Правда школа была дѣйствительно запущена во многихъ отношеніяхъ, много пришлось затратить умственного труда, чтобы вывести и поставить ее на настоящую, надлежащую дорогу. Особенно много было потрачено упорнаго труда, усиленной энергіи и стараній со стороны законоучителя и учителя въ прошломъ

году, чтобы общими дружными усилиями достичнуть какихъ либо положительныхъ результатовъ. А въ одинъ годъ, не смотря ни на какой упорный, усиленный трудъ, усердие и любовь къ дѣлу, трудно и невозможно добиться чего либо положительного. Но скромные труженики не унывали и продолжали стараться и трудиться, и съ помощю Божией добились того, что наша школа теперь заняла, если не на ряду съ первыми, то во всякомъ случаѣ не посѣднее мѣсто въ общей сѣти сельскихъ, народныхъ школъ всѣхъ наименованій. Сдѣлавъ все возможное для школы, въ дѣлѣ обученія, все что только по силамъ человѣку, училищные дѣйтели въ настоящее время сильно озабочены малопомѣстительностью, неудобствомъ школьнаго зданія. Школьное помѣщеніе далеко не можетъ удовлетворить всѣхъ желающихъ научиться грамотѣ, оно едва можетъ вмѣщать до 50 мальчиковъ и еще въ прошломъ году многие остались за порогомъ школы, многимъ пришлось отказать въ приемѣ, не смотря на слезные просьбы, все возможнаго рода обѣщанія, даже денежныя предложения. Въ настоящемъ же году, въ виду значительного усилія школы въ дѣлѣ обученія, наплыvъ желающимъ учиться несомнѣнно превзойдетъ прошлогодній. На помощь прихожанамъ разсчитывать положительно невозможно, да и вопросъ о томъ въ настоящее время поднимать рѣшительно, бесполезно, въ виду во первыхъ недавней, значительной затраты на ремонтъ церкви, во вторыхъ болѣе потому, что вопросъ о постройкѣ новаго школьнаго зданія для предполагаемой земской школы рѣшенъ окончательно въ утвердительномъ смыслѣ. Но скоро ли приступлено будетъ къ постройкѣ, пока еще неизвѣстно, а настоятельная надобность въ просторномъ школьнномъ зданіи слишкомъ воюща, неотложная. Церковныхъ средствъ тоже не имѣется, остается одна единственная надежда на помоць Епархиальнаго Училищнаго Совета.

Въ назначенный для экзамена день къ 9 часамъ утра прибылъ О. Предсѣдатель экзаменационной комиссіи Кодратъ Кузнецовъ. Отдохнувъ $\frac{1}{4}$ часа съ дороги, комиссія, въ числѣ шести человѣкъ членовъ, направилась къ школьному зданию, гдѣ ужъ давно ожидали въ праздничномъ одѣяніи пред назначеніе выпускку мальчики въ числѣ 11 человѣкъ (всѣхъ въ школѣ 50 у.). ихъ родители, ближайшіе родственники и якоторые сторонніе посѣтители, желающіе послушать отвѣты мальчиковъ, куда въ слѣдъ затѣмъ вошли попечитель школы и сельскій староста.

По прочтеніи положенной молитви прѣдъ учениемъ, Пасхального троцари: «Христосъ воскресе», комиссія занялась разсужденіемъ о выборѣ статьи для диктанта. Причёмъ выборъ статьи данъ былъ въ полное распоряженіе земскому учителю Михаилу Кузнецovу изъ книги, нарочно имъ привезеной изъ библіотеки земской школы. Диктантъ мальчики написали болѣе чѣль удовлетворительно: два изъ нихъ написали безъ одной ошибки и отмѣчены балломъ 5, остальные, за исключеніемъ одного отмѣченаго круглой тройкой 3, сдѣлали незначительныя ошибки и получили по четыре 4. Послѣ диктанта непосредственно приступлено было къ устнымъ испытаніямъ. Экзаменъ производился всѣмъ мальчикамъ по каждому предмету порознь, отдельно. За диктантомъ начались испытанія по закону Божию, Мальчики толково, бойко, отчетливо и вполнѣ сознательно рассказывали события изъ Исторіи Ветхаго и Новаго Завѣта, подробно объясняли символъ вѣры по членамъ, 10 заповѣдей, на всѣ вопросы членовъ комиссіи давали ясные, разумные, точные отвѣты, причемъ обнаружили достаточное, обстоятельное знакомство, какъ съ порядкомъ православнаго христіанскаго богослуженія, такъ и объясненіемъ главнѣйшихъ частей его, выказали надлежащее понятіе о храмѣ и его принадлежностяхъ. Для нагляд-

наго изученія, болѣе сознательнаго, прочнаго усвоенія о храмѣ и богослуженіи, мѣстнымъ законоучителемъ, Священникомъ Григоріемъ Лебедевымъ мальчики не однократно приводились въ храмъ, гдѣ и показывались имъ всѣ церковные предметы съ объясненіемъ смысла и значенія ихъ. Всѣ мальчики по закону Божію за исключеніемъ одного, отмѣченаго балла 4, получали круглую отмѣтку 5. За тѣмъ послѣ не большаго перерыва начались испытанія по русскому и церковно славянскому языкамъ. Читаютъ мальчики, хотя и не слишкомъ бойко, но толчово, правильно; свободно дѣлали переводъ съ церковно-славянскаго на русскій языкъ, передавали значеніе нѣкоторыхъ отдельныхъ церковно-славянскихъ словъ. Значительно слабѣе чѣмъ по другимъ предметамъ, давали мальчики отвѣты по ариѳметикѣ. Но это, какъ мнѣ кажется, должно объяснить не столько незнаніемъ, сколько гораздо больше упадкомъ умственныхъ силъ, вслѣдствіе чрезвычайнаго чрезмѣрнаго нацрженія ихъ и вообще переутомленіемъ отъ продолжительности времени, такъ какъ экзаменъ длился цѣлыхъ шесть часовъ подъ рядъ съ двумя самыми незначительными промежутками¹⁾.

Въ общемъ отвѣты мальчиковъ производили благопріятное впечатлѣніе на всѣхъ присутствующихъ. N. N.

МѢСТНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

24—25 Мая въ Воронежской Духовной Семинарії.

24—25 Мая Воронежская Духовная Семинарія праздновала окончавшее курса воспитанниками выпуска настоящаго 1896 года.

¹⁾ Въ виду того, что подобныя продолжит. испытан. бываютъ и въ другихъ школахъ, предсѣдателямъ испытательныхъ комиссій слѣдовало бы обратить вниманіе на это обстоятельство.

24 Мая, по окончаніи послѣднаго выпускскаго экзамена, въ 12 часовъ дни, всѣ окончившие курсъ Семинаріи собрались у раби Святителя Митрофана въ Благовѣщенскомъ соборѣ Митрофanova монастыря. Здѣсь духовникомъ Семинаріи, о. Феодоромъ Скобовскимъ отслужено было благодарственное Господу Богу молебствіе съ присоединеніемъ акаѳиста Св. Митрофану, и воспитанники возвеличили Господа и Его святаго угодника, первопрестольника и покровителя Воронежской епархіи, за успѣшное окончаніе пройденнаго ими курса наукъ.

На другой день, 25 Мая, къ $9\frac{1}{2}$ часамъ утра воспитанники собрались въ семинарской церковной залѣ на благодарственное молебствіе ¹⁾ по случаю дня рождения Государыни Императрицы Александры Феодоровны а вмѣстѣ и по случаю окончанія курса, каковое молебствіе было совершено ректоромъ семинаріи въ сослужевіи инспектора и духовника семинаріи. Горячо молились питомцы на порогѣ школы и жизни.

Послѣ молебна о. Ректоръ обратился къ окончившимъ курсъ Семинаріи съ прочувствованнымъ словомъ, въ которомъ, указавши сначала на важное значение торжественнаго празднованія дня рождения Благочестивѣйшей Государыни Императрицы Александры Феодоровны, напомнилъ затѣмъ питомцамъ, какъ будущимъ пастырямъ церкви и учителямъ народа наставление Апостола Павла: «тиціемъ не лѣниви, духомъ горяще, Господеви работающе Рим. 12, 11); гдѣ раскрылъ предъ ними какъ условія благоноснѣшаго и благотворнаго пастырскаго служенія такъ и то, откуда почертается и чѣмъ поддерживается ревность къ прохожденію сего служенія. За-

¹⁾ Литургія въ этотъ день немогла быть совершена по случаю ремонта семинарской церкви, начавшуюся еще 20 Мая.

душевное слово о. Ректора было выслушано съ глубокимъ вниманіемъ.

Въ отвѣтъ на это два воспитанника VI класса Моревъ и Поповъ Т. подпесли начальствующимъ лицамъ альбомы съ фотографическими снимками всего своего курса, причемъ въ краткихъ, но теплыхъ словахъ выразили отъ лица всѣхъ товарищевъ чувства глубокой признательности какъ къ своимъ руководителямъ и воспитателямъ, такъ и къ воспитавшему ихъ заведенію.

Нельзя было безъ волненія душевнаго смотрѣть на эту трогательную картину прощанія питомцевъ съ воспитавшимъ ихъ заведеніемъ. Нельзя было не порадоваться той отзывчивости и тому рѣдкому въ наше время расположению и любви, съ которыми питомцы оставляли стѣны своего родного и дорогого имъ заведенія.

Въ 2 часа дня того же числа Семинарію благоволилъ посѣтить Его Преосвященство, Преосвященнѣйший Анастасій, Епископъ Воронежскій и Задонскій, для того, чтобы преподать окончившимъ курсъ свое Архипастырское благословеніе и наставленіе при вступленіи на путь новой жизни и дѣятельности. Встрѣченный начальствомъ Семинаріи, Владыка прошелъ въ церковную залу, гдѣ при входѣ его воспитанники проѣхали Царю небесному и егѡ поллѣ єтѹ, бѣспота Обратившись къ воспитанникамъ съ рѣчью, Его Преосвященство поздравилъ ихъ съ окончаніемъ курса и пожелалъ имъ въ дальнѣйшей жизни счастья, а затѣмъ мудро выяснилъ, какія условія необходимы со стороны ихъ самихъ для достиженія этого счастья: эти условія — образованіе и благовоспитанность. Образованіе въ болѣе или менѣе достаточномъ объемѣ дано уже воспитанникамъ Семинаріи, но для того, чтобы усвоить его сердцемъ и сумѣть привести въ жизнь, нуженъ еще долгій трудъ самообразованія и саморазвитія, для достиженія кото-

раго наиболѣе удобнымъ и легкимъ путемъ является немедленное завятіе какой либо доступной для окончившаго курсъ Семинаріи должности— псаломщика, діакона, учителя двухклассной или одноклассной церковно-приходской школы. Подъ именемъ благовоспитанности Владыка въ своей рѣчи разумѣлъ не ту благовоспитанность, о которой такъ много думаютъ и говорять въ свѣтскомъ обществѣ, а благовоспитанность въ нравственномъ смыслѣ этого слова: въ смыслѣ добраго направленія сердечныхъ влечений и воли человѣка, устойчивости нравственныхъ понятій, трезвости, яснаго сознанія и точнаго исполненія своихъ обязанностей служебныхъ, семейныхъ и проч. Мысли эти, высказанныя Архипастыремъ со властію и вмѣстѣ отечески, облеченные въ конкретную, обязательную форму и подкрепленные вѣсколькими приимѣрами изъ практической жизни, замѣтно, произвели на слушателей глубокое впечатлѣніе, и хотѣлось бы, чтобы наставленія Владыки навсегда сохранились въ душѣ тѣхъ, къ кому они были обращены. Въ заключеніе Владыка снова пожелалъ счастія всѣмъ окончившимъ курсъ и особо усіхъ тѣмъ, кто поступаетъ въ вышшія учебныя заведенія, благословилъ каждого изъ окончившихъ курсъ образкомъ Св. Митрофана и затѣмъ въ 3 ч. дня отбылъ изъ Семинаріи.

Выпускъ воспитанниковъ Воронежской Семинаріи настоящаго года по справедливости долженъ быть названъ однимъ изъ выдающихся во всѣхъ отношеніяхъ выпусксовъ за послѣднее время. Изъ 82 воспитанниковъ, окончившихъ въ этомъ году курсъ, 32 воспитанника (39%) выпущено со званіемъ студента Семинаріи. Многіе изъ нихъ (значительно больше, чѣмъ въ предыдущіе курсы) готовятся къ поступленію въ духовныя академіи и другія вышшія учебныя заведенія.

О Т Ч Е ТЪ

Введенского церковно-приходского Попечительства
въ г. Воронежѣ за 1895 г.

Введенское церковно-приходское Попечительство закончило девятый годъ своей дѣятельности и считается долгомъ довести до общаго свѣдѣнія о своемъ составѣ, своихъ дѣйствіяхъ и завѣдуемыхъ имъ суммахъ.

Въ отчетномъ году Попечительство состояло изъ почетного Предсѣдателя Преосвященнаго Владимира, Епископа Острогожскаго, почетнаго члена, жены сенатора, Е. М. Буровской, двухъ пожизненныхъ членовъ—преподавателя Таганрогской гимназіи М. С. Карташева и купца Н. А. Харина, приходскаго попечителя, свящ. К. Чернышова, казначеи Е. А. Авцыферовой, секретаря В. Федорова, трехъ непремѣнныхъ, 58-ми дѣйствительныхъ и 9-ти членовъ—сотрудниковъ *).

Дѣятельность Попечительства была разностороння, проникнутая духомъ Высочайше утвержденного «Положенія о приходскихъ попечительствахъ». Введенское церковно-приходское Попечительство заботилось о содержаніи и удовлетвореніи нуждъ приходской церкви; въ числѣ этихъ нуждъ Попечительство въ отчетномъ году считало неотложными—пріобрѣтеніе большаго колокола и содержаніе хора пѣвчихъ при церкви. На удовлетвореніе названныхъ нуждъ Попечительство, чрезъ своихъ членовъ, особенно чрезъ А. П. Чекрыжова, церковнаго старосту, собрало много пожертвованій, что дало

*) Дѣйствительными членами считаются вносящіе въ Попечительство 5 руб.. а сотрудниками—3 руб. За пеуплату членскаго налога въ продолженіи 3-хъ лѣтъ сряду, не внесшій считается выбывшимъ изъ членовъ Введенского Попечительства.

возможность пріобрѣсти колоколь въ 162 пуда съ фунтами и содержать хоръ пѣвчихъ. Бромъ того, Попечительство издало для бесплатной раздачи молящимся въ храмѣ листки: «св. Сисиній»; «Муч. Иоаннъ Воинъ» и «Образъ Б. М. всѣхъ скорбящихъ Радость» (по 1500 экземпл. каждый);— помогало церковно-приходской школѣ пріобрѣтеніемъ учебныхъ пособій и вспомоществованіемъ бѣднымъ ученикамъ— обувью, одѣждою и содержаніемъ; оказывало содѣйствіе церковно-приходской библіотекѣ,— выдавало $\%$ съ «сприкосновенія капитала» причту за поминовеніе членовъ Попечительства и т. под.

Главное вниманіе Попечительства было сосредоточено на приходской благотворительности. Въ началѣ отчетнаго года, какъ и въ прошломъ, Попечительство содержало «Дешевую столовую» и «Ночлежный приютъ»; но за неимѣніемъ удобнаго помѣщенія и миновавшія пужды (голода и холеры), Попечительство закрыло означенныя заведенія, оставивъ, впрочемъ, употребленіе попечительскихъ марокъ, по которымъ бѣдные въ счетъ Попечительства получаютъ себѣ хлѣбъ, пшено и др. съѣстные продукты изъ мѣстныхъ магазиновъ и хлѣбныхъ пекарень. Нѣкоторые бѣдняки прихода получали отъ Попечительства даже ежемѣсячно депежное пособіе. Попечительство заботилось о бѣдныхъ больныхъ, которымъ подавалась бесплатная помощь чрезъ врачей г.г. Напалкова и Вершина.— Попечительство приносить искреннюю благодарность какъ г.г. врачамъ, такъ и г Ульриху Ив. П., отпускавшему лекарства изъ своей аптеки—въ прошломъ году бесплатно, а въ выѣшнемъ—за половину цѣны въ виду большаго отпуска лекарствъ.

Примѣнныя разныя способы благотворительности, Попечительство преимущественно останавливается на одномъ—*предупреждать нищету путемъ пріученія подрастающаго*

поколініїл из производительному труду. Въ этихъ видахъ Попечительство, в при недостаточности своихъ материальныхъ средствъ, рѣшилось взять на себя содержаніе «Рукодѣльныхъ классовъ». Въ послѣднихъ подростки и взрослые девицы (50 чел.), будущія жены и матери, обучаются шитью и кройкѣ. При этомъ Попечительство не можетъ не отмѣтить, что потребность въ изученіи женскаго рукодѣлія чрезвычайно велика, но средствъ для удовлетворенія этой потребности у Попечительства очень мало, а главное—нѣть собственнаго приспособленнаго зданія для «Рукодѣльныхъ классовъ». На эту нужду отозвался кружокъ любителей драматического искусства, доставившаго попечительству небольшую сумму на устройство новаго зданія для «Рукодѣльныхъ классовъ», для этой же цѣли и Попечительство отчислило небольшую сумму.— Для бѣдныхъ дѣтей прихода Попечительство имѣло стипенди—три въ уѣздномъ училищѣ, двѣ въ церковной школѣ и внесло въ прогимназію за право обученія одной ученицы, бывшей воспитанницы церковно-приходской школы.—Опытъ прошлыхъ лѣтъ показалъ, что помочь учащимся одинъ изъ цѣлесообразныхъ способовъ благотворенія: бывшіе стипендіаты Попечительства въ уѣздномъ училищѣ теперь уже получаютъ достаточное для нихъ жалованіе.—Попечительство можетъ указать и другой цѣлесообразный способъ благотворенія въ выдачѣ безпроцентной ссуды крайне-нуждающимся при начатіи дѣла. Такъ Попечительство выдало 20 руб. М—му, и онъ избѣжалъ обременительныхъ $\%$ въ ссудныхъ кассахъ и исправилъ нужду;—ссудило 12 руб. К—ну на обзаведеніе переплетной мастерской и онъ теперь успешно зарабатываетъ себѣ кусокъ хлѣба.

Нагляднымъ доказательствомъ дѣятельности Попечительства «въ бѣдномъ и малоимъ Введенскомъ приходѣ» могутъ служить годовые приходъ и расходъ, ниже напечатанные.

Подъ покровомъ Богоматери, въ надеждѣ на Бога и доб-

рыхъ людей, Введенское церковно-приходское Попечительство вотупаетъ въ десятый годъ своего существованія.

О Т Ч Е Т Ъ

о приходѣ и расходѣ и остаткѣ денежныхъ суммъ за 1895 г.

Оставалось на 1-е Января 1895 года . 2163 р. 83 к.

Всего . . . 2163 , 83 ,

Поступили въ 1895 г.

1) Членскихъ взносовъ 30-ть по 5-ти руб.	
и два по 3 р.	156 , — ,
2) Высыпано изъ кружки «на вдовъ и сиротъ	9 , 16 ,
3) Высыпано изъ кружки «на бѣдныхъ»	23 , 35 ,
4) Продано марокъ (въ томъ числѣ на 15 руб. заунокой Александры (Гоголь-Яновской) для раздачи нищимъ на . . .	83 , 70 ,
5) Получено изъ столовой за 4 мѣсяца.	167 , 89 ,
6) Взято по книжкѣ Сберегательной кассы.	69 , 70 ,
7) Получено отъ сборщика Введенского Попечительства	92 , 10 ,
8) Огъ разныхъ лицъ «на бѣдныхъ», въ томъ числѣ о. Протоіерея Соболева за упокой Александра (Буцикаго) 35 руб. . .	75 , 50 ,
9) Прцентовъ съ капитала Попечительства.	100 , 91 ,
10) Получены деньги, взятые заемообразно	26 , — ,

11) Получено съ ученицъ рукодѣл. классъ за право ученія	258 р. — к.
12) Получено за работу, сдѣланную ученицами	28 , 64 ,
13) На постройку зданий для школы руководства (въ томъ числѣ отъ о. Прот. Соболева на усиление средствъ П—ства сто руб.) .	177 , 70 ,
14) Собрано на содержание хора пѣвчихъ.	338 , 16 ,
15) Поступило добровольныхъ пожертвований на приобрѣтеніе колокола	964 , 80 ,
16) Получено % на капиталъ причта .	6 , — ,
<hr/>	
Итого	2577 , 81 ,
<hr/>	
Балансъ	4741 , 43 ,

Р а с х о д ь:

1) Ежемѣсячн. пособія Петровой и Михайловой	15 , — ,
2) Уплачено Пименову за заборъ хлѣба и ишена Васюковымъ и Журавлевымъ	72 , — ,
3) Уплачено регенту Остудиеву	554 , 16 ,
4) Равсѣльному подѣламъ Попечительства.	11 , — ,
5) Уплачено въ ж. прогимназію за Михайловой 10 руб. и въ уѣздное училище въ 1-ое полугодіе за Каблукова, Павова, и Осинова 15 руб., -- во 2-ое полуг. за Каблукова, Павова и Антименкова 15 руб.—всего.	40 , — ,
6) Раздано бѣднымъ: Аксинѣ—1 р., Цокрашилову—1 р., Журавлеву—1., Антименкову—2 р. 70 к., Зубаневой—2 р. 50 к., Андреевой—1 р., Долгуканской—2 р., Батуриной—1 р..	13 , 20 ,

7) Куплены ботинки и платья ученицамъ школы, въ томъ числѣ уплачено 4 р. за са- иоги Серебряникову	17 р. 30 к.
8) Выдано займообразно М—му	20 , — ,
9) Уплачено за Попечительскія марки	56 , — ,
10) Жалованіе учительницѣ рукодѣлія г-жѣ Шипиларевой	200 , — ,
11) Исаеву за напечатаніе бланокъ	2 , 50 ,
12) За мебель и ремонтъ въ кварт. «клас. рукод.»	13 , — ,
13) За перепись книгъ въ училищ. библиотеку	9 , 60 ,
14) За квартиру «классовъ рукод.»	40 , — ,
15) За храненіе билетовъ	— , 35 ,
16) За пересылку непрерывно-доходнаго билета въ Комиссію погашенія долговъ—для обмѣна	2 , 89 ,
17) За книжку, выданную изъ Д. Кон- систорія для сбора пожертвованій	— , 60 ,
18) Уплачено за швейную машину г. Га- усману	54 , 50 ,
19) Куплены фартуки и лакомства уч- еницамъ ц.-пр. школы на праздникъ Р. Х.	3 , 10 ,
20) Израсходовано по «столовой» и «ноч- лежному пріюту» въ теченіи 4-хъ мѣсяцевъ.	247 , 43 ,
21) Взято по книжкѣ Сберегательной кассы	69 , 70 ,
22) Отдано г. Самофалову за пріобрѣ- теніе колокола	964 , 80 ,
23) Выданы % съ капитала причта	6 , — ,
Итого	2414 , 8 ,

Осталось на 1-е Января 1896 г. . 2327 р. 35 к.
Балансъ . . 4741 , 43 ,

Предсѣдатель Попечительства свящ. К. Чернышев.

Казначай Ев. Анцыферова.

Секретарь Феодоровъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. ПРИЕМЪ ВОСПИТАНИКОВЪ ВЪ КІЕВСКУЮ ДУХОВНУЮ АКАДЕМІЮ.

Отъ Совѣта Кіевской духовной Академіи объявляется:

1) Съ 1 сентября сего 1896 года г. въ Кіевской духовной Академіи, для образованія нового курса въ ней, имѣть быть пріемъ воспитанниковъ.

2) Для повѣрочного пріемнаго испытанія, имѣющаго назаться 2-го сентябрь, Совѣтомъ Академіи назначены слѣдующіе предметы: догматическое богословіе (для окончившихъ курсъ въ гимназіи — правосл. христіанскій катихизисъ), древняя общая церковная исторія, логика, одинъ изъ древнихъ и одинъ изъ новыхъ языковъ (по выбору экзаменующихся); кроме того, подвергающіеся испытанію должны написать три сочиненія на данныя темы, изъ которыхъ одна богословскаго содержанія, другая — историческаго и третья — философскаго.

3) Испытаніе будетъ производимо въ предѣлахъ семинарскаго или гимназического курса, сообразно съ тѣмъ, принадлежитъ ли испытуемый къ воспитанникамъ семинаріи или гимназіи.

4) Желающіе подвергнуться повѣрочнымъ пріемнымъ испытаніямъ должны имѣть въ аттестатахъ по поведенію балль 5.

5) Свободныхъ вакансій казеннокоштныхъ для I курса, согласно штату, имѣется 30, изъ которыхъ на 25 вакансій

взываются семинарские воспитанники по назначению начальства, а 5 вакансий предназначены для техъ волонтеровъ, которые болѣе удовлетворительно сдадутъ повѣрочный экзаменъ.

6) Порядокъ и условія пріема воспитанниковъ въ Академію опредѣлены въ особыхъ правилахъ, изъ коихъ для свѣдѣнія приводятся слѣдующіе §§:

§ 1) Въ студенты Академіи принимаются лица всѣхъ состояній православнаго исповѣданія, съ полнымъ успѣхомъ окончившіе курсъ духовной семинаріи или полной (съ двумя древними языками) классической гимназіи.

§ 2) Женатыя лица въ число студентовъ Академіи не принимаются.

§ 3) Просьбы о пріемѣ въ студенты Академіи подаются волонтерами на имя ректора Академіи до 31 августа. Каждый изъ нихъ долженъ имѣть при себѣ билетъ на проѣздъ въ г. Киевъ.

§ 4) Къ прошенію о пріемѣ въ студенты должны быть приложены слѣдующіе документы: а) семинарскій или гимназическій аттестатъ; б) метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи; в) свидѣтельство о явкѣ къ исполненію воинской повинности или свидѣтельство о припискѣ къ призывающему участку по отбыванію сей повинности; г) документъ о состояніи, къ которому принадлежитъ проситель по своему званію, если онъ не духовнаго происхожденія. Лица податнаго сословія обязаны сверхъ того представить свидѣтельства обѣ увольненій ихъ обществами на законномъ основавіи.

Примѣчаніе. Семинарскія Правленія также до 31 августа высылаютъ документы назначенныхъ ими въ Академію воспитанниковъ, которые къ тому же числу обязаны и сами явиться въ оную.

§ 5) Поступающіе въ Академію по прошествію одного или не сколькихъ годовъ по выходѣ изъ учебнаго заведенія должны представить свидѣтельство о благонадежности отъ того начальства, въ вѣдѣніи котораго состояли.

§ 6) Всѣ воспитанники, какъ присланные въ Академію по распоряженію начальства, такъ и поступающіе по собственному желанію, подвергаются повѣрочному испытанію въ особыхъ, назначаемыхъ для этого Совѣтомъ, комиссіяхъ и приимаются въ студенты по успѣшномъ выдержаніи въ Академіи повѣрочнаго испытанія.

§ 7) Изъ числа подвергавшихся повѣрочному испытанію, какъ по назначенію семинарскихъ начальствъ, такъ и по прошеніямъ, выдержавшихъ оно удовлетворительно принимаются: лучшіе—казенномокштыми студентами съ подпискою прослужить обязательный срокъ по духовно-учебному вѣдомству, согласно 160 и 161 §§ уст. дух. академій, а остальные—своекоштыми (§ 112), число коихъ опредѣляется вмѣстительностю академическихъ зданій, со взносомъ 210 руб. въ годъ, или по 105 р. въ сентябрѣ и январѣ за каждое полугодіе; не удовлетворившие этому требованію въ теченіи мѣсяца увольняются изъ Академіи (§§ 150 и 151).

ВОРОНЕЖСКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ С-ПЕТЕРБУРГСКО-АЗОВСКАГО КОММЕРЧЕСКАГО БАНКА.

Большая Московская ул., д. Галютвина.

Выдаетъ: ссуды подъ жал. дорожн. квит.

— — — процентн. бумаги и акціи.

— переводы и аккредитивы на всѣ города Россіи и заграницу.

Учитываетъ торговые векселя.

Приимаетъ на комиссію векселя и другие документы.

Покупаетъ и продаетъ процентныя бумаги по курсу С.Петербургской и Московской биржи.

Страхуетъ билеты выигрышныхъ заемовъ отъ тиража погашенія.

Платить впредь до измѣненія:

— по простому текущему счету . .	$3\frac{1}{2}\%$ год.
— > вкладамъ безъ срока . .	4% ,
— > — на 6 мѣсяцевъ . .	$4\frac{1}{2}\%$,
— > — > 1 годъ . .	5% ,
— > — > 2 года . .	$5\frac{1}{2}\%$,

Для лицъ имѣющихъ текущіе счета переводы на Петербургъ, Москву, Минскъ и Царицынъ—бесплатно.

СОДЕРЖАНИЕ НЕОФФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

14 Мая 1896 года.

Священное Коронованіе Ихъ Императорскихъ Величествъ.

14 Мая въ г. Воронежѣ.—*А. С.*

Торжество 14 Мая въ Воронежской Духовной Семинаріи.—

Н. П.

Торжество по случаю Коронаціи въ Тихвино-Онуфріевской г. Воронежа школѣ грамоты.—*Прот. В. Г.*

Празднованіе дня Св. Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ въ селѣ Латаномъ Землянского уѣзда.—*Приходжанина.*

Экзаменъ въ церковно-приходской школѣ.—*Н. Н.*

Мѣстные извѣстія: 1) 24—25 Мая въ Воронежской Духовной Семинаріи.

2) Отчетъ Введенского церковно-приходского Попечительства въ г. Воронежѣ за 1895 г.

Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Протоіерей *A. Спасскій.*

Цензурою довол. Ворошилъ. Юни 1 дня 1896 г. Цензоръ Прот. П. Палицынъ.